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Orient şi Occident. 
De: C Rudnean. 

Există o problemă, care se pune azi de 
multă lume învăţată — lumea Orientului şi a 
Occidentului. 

Cugetătorul distins al Orientalilor, Rabin-
dranath Tagore filosof indic, cu multă sinceritate 
şi-a expus ideile sale, atunci când a vizitat 
Europa. 

Filosoful Orientului, e învăţatul eşit din 
sânul naturii. Cuvintele lui sunt şoaptele cete 
mai dulci ale naturii; frumuseţile naturale, 
fiinţa Divinităţii, munţii, văile, câmpiile, florile, 
toate vor cânta atât de fermecător, atât de 
tainic, încât sufletul omenesc simte „mărirea 
puterilor Dumnezeeşti", misterele multiple vor fi 
obiectul lungilor discuţii şi concepţia Orientului 
şi a Occidentului va fi problema centrală a tim
purilor noastre. 

Rabindranath Tagore, a meditat mult asupra 
celor văzute în Europa, a scris câteva amintiri, 
cari sunt demne de ştiut. 

Europa i-s'a înfăţişat ca o putere uriaşă 
a energiilor materiale, „materialismul"' şi „utili
tarismul11, concepţiile cele mai vădite ale tim
purilor au făcut, ca lumea continentului nostru 
să înainteze în civilizaţie, dar fatal să fie ruinată. 

Rabindranath Tagore a rămas uimit de 
ingeniositatea ştiinţifică,, de puterile incalculabile 
ale energiilor puse în mişcare de iscusinţa şi 
invenţiile oamenilor de ştiinţă, totuşi s'a des
părţit mâhnit în sufletul său de filosof; evident 
viaţa europeană a fost văzută şi judecată prin 
prisma sufletului său indic. 

Plecând dela constatarea doctrinelor amin
tite, obsearvă, că la noi se manifestă ştiinţa, 
dar precum de „multă e ştiinţa" tot aşa de 
„multă e şi răutatea". Curentul de reflux nu 
va întârzia. Asiaticii vor penetra în Europa, aşa 

cum odinioară Creştinismul, religia cea mai 
desăvârşită din lume, a triumfat. Orientul va 
aduce pacea mult dorită Occidentului. 

India e patria misticismului. Cartea lui 
Rabindranath Tagore „Religia poetului", tradusă 
în franţuzeşte, ne dă câteva exemple de viaţă 
spirituală şi câteva asemănări şi diferenţieri ale 
lumii orientale şi occidentale. 

Dumnezeu e zărit la fiecare pas, pădurile 
impenetrabile ale Indiilor, cerul senin, nenumăra
tele specii de flori, ne dau imagini plastice 
de-o unitate desăvârşită; totul vibrează .unison 
— armonia din noi străbate „Infinitul", desco
perind forţele misterioase ale frumuseţilor variate 
din lumea îndepărtată. . 

O lume plină de ^ra jă . Dumnezeu, ima
gina cea mai evidentă a acestei lumi vizibile 
străluceşte la fiecare p a s . . . 

Existenţa omului ne explică multe: „Omul 
dece există" ? El însuşi ne explică propria sa 
existenţă. El ne arată în forma sa o unitate, în 

.el sunt aptitudini misterioase, vibrează unison 
ca şi muzica din noi. Care-i adevărul acestei 
lumi? El nu-i în massă, în substanţă, nici în 
numărul lucrurilor, ci în raporturile lor, care nu 
se pot măsura, sunt" abstracte" . . . 

Ştiinţa modernă ne-a familiarizat cu geogra
fia lumii, dar nu ne-a apropiat de om. Noi cer
cetăm continente streine, noi observăm, noi nu 
trăim. Noi cercetăm în pripă tipuri generale 
şi dispreţuim indivizii. Am avut ocazia spune 
Rabindranath Tagore, ca să vizitez o parte a 
regiunilor devastate în Franţa. Acolo-i o pustiire 
şi o îngrozire, sunt încreţiturile scorburoase aîe 
durerii, luptele cu moartea dela care nu ne-a 
rămas decât urmele lugubre — a isvorât în 
sufletul meu viziunea unui demon gigantic, ne 
având nici formă, nici înţeles, totuş provăzut 
cu 2 braţe capabile de distrugere, zdrobind şi 
sforâind cu o gură deschisă şi rapace şi cu 
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creerul capabil de multe planuri şi comploturi. 
E inamicul cel mai teribil al vieţii. 

„ Occidentul în raporturile sale cu noi, e 
egoismul şi utilitarismul incarnat, tară nici o 
urmă de umanitate. Occidentul cu ademenirile 
cuprinse de-spasmuri, de utilitarism neîmpăcat, 
a slăbit seva Orientului. Intrigile au semănat 
ura şi durerea şi au indignat pe locuitorii săi. 
Occidentul vine la noi, nu cu imaginaţia crea
toare, care uneşte, dar cu voinţa pasiunei — 
pasiunea puterii şi a bogăţiilor. Eu am avut 
bunul acela mare de a fi intrat în legături 
strânse cu Occidentali de ambele sexe; şi am 
împărţit cu ei suferinţele şi aspiraţiile lor. Am 
văzut că ei caută pe Dumnezeu, care-i şi al 
meu, chiar aceia-1 caută cari-1 negau. Sunt 
convins, că dacă lumina mare a credinţii se 
întinde şi în Europa, orizontul Orientului se va 
întuneca. Mărturisesc, fără a suferi de orgoliu, 
că'n această epocă rasa Orientalilor a primit mi
siunea ca să înveţe lumea, graţie ştiinţei, stăpânirea 
legilor naturale, va trebui să elibereze sufletul uman 
închis în întuuecatul turn al materiei c i , " . . . 

Din aceste fragmente, putem vedea clar 
concepţia Orientalilor. Rabindranath Tagore, 
filosoful Indiilor, e dominat în sufletul său de 
armonie. Sulletele umane trebue se nizuiască să 
înţeleagă Infinitul... Dragostea de natură ne face 
să înţelegem şi divinul; prin îmbinarea frumo
sului, adevărului şi a dragostei ajungem la 
Creatatorul lumii, la Dumnezeu. 

Iată mai departe gândurile filosofului indic: 
„Omul e om şi maşina e - maşină — ambele 
nu se vor întâlni niciodată. In liniştea unui 
răsărit şi apus de Soare, şi'n nopţile înstelate 
se întâlnesc faţă'n faţă infinitul şi revelaţiunea, 
care ne deschide inima la tot ce există.... 

De multe ori Orientul se confundă cu Occi
dentul, într'o unire profundă, în cursul evoluţiei. 
Pare a fi o unire, care de fapt se poate, căci 
Orientul vine'n Occident cu idealul creatorilor, 
şi nu cu patima, cu distrugerea legăturilor 
morale. Conştiinţa mistică a infinitului pe care 
o aduce 'n parte Orientul, a contribuit în mare 
măsură la redarea echilibrului (în deosebi) 
omului din Occident, de altă parte Orientul 
trebue să-şi găsească propriul să echilibru în 
ştiinţă" 

„Geniile miilor şi a unei nopţi, pot prin 
magia lor, să aibe în ochii noştri oarecare 
nesimţire şi fascinare — dar conştiinţa în Dum
nezeu e de alt ordin, cu mult mai preţios, ea 
spune spiritului nostru despre ideile puterilor 
spirituale ale creaţiunii. 

E o însuşire a ştiinţei de a diseca lumea 
ca pe o construcţie. Lumea nu-i o construcţie, 

ea e o poemă. Cele două mari religii se iubesc, 
fiecare în internul său (inimei), două profeţii 
primesc salutul umanităţii. Ele reprezintă cea 
mai înaltă speranţă a omului, arătând prin acea
sta credinţa într'un adevăr, pe care-1 consideră 
instinctiv; supremul e de a şti adevărul dragostei. 
Una din aceste religii ne oferă în meditaţie 
imaginea lui Budha, care va veni, „Budha Dra
gostei" şi trebue să aducă pacea. Cealaltă religie 
e a lui Christos, care a predicat Pacea şi 
Dragostea"... 

Aceasta ar fi critica civilizaţiei Occidentale 
pe care o face Rabindranath Tagore. Las pe 
cetitor să judece dacă ea e dreaptă, sau e o 
exagerare a filosofului din Indii 1 

Cuvântare 
la sfinţirea clopotului pentru cimiter. 

Lăudafi-1 pe El în glas de trâmbiţă.... 
Lăudafi-1 pe El în strune şi organe! 

Iubiţii mei credincioşi! 
Sfâna noastră biserică petrece azi unele din 

cele mai frumoase clipe ale ei. Până azi mor-
minţii noştrii în cari se odihnesc osemintele 
moşilor şi strămoşilor noştrii erau tăcuţi, erau 
fără semn de viaţă, doar de mai răsbăteau de 
acolo glasuri de durere aşa cum ştiu să le 
nască inimile rănite până în adâncuri. 

De azi încolo morminţii noştrii au glas 1 
Şi ce glas sfânt şi dulce de clopot sfinţit. 

Când se vor umplea morminţii de mame, 
cari îşi vor tămâia mormintele neuitate, sufle
tele morţilor se vor aduna în jurul acestui clo
pot aşa cum se adună fluturaşii în jurul unei 
flori frumoase spunându-şi fiecare prin glasul 
clopotului dorul după tată, mamă, fraţi şi surori. 

Şi o suna clopotul subţire şi tânguios 
cum plânge copilul când îşi caută pe mama sa 
Şi o suna plin şi cu jale, aşa cum ştie mama 
să suspine când i-s'a dus copilaşul şi ea săraca 
a rămas cu braţele iubitoare şi împovărate cu 
durere. 

Şi o glăsui vânjos şi înecat câteodată aşa 
cum ştiu să plângă bărbaţii cari mor în floarea 
vârstei cu icoanele soţiei şi ale copiilor în ochi. 

Şi o dăngăni încet şi moale cum grăiesc 
bătrânii cari se rup cu greu şi cad la pământ 
ca stejaru cu rădăcini multe şi puternice. 

Şi o suna pe toase glasurile ca să-1 înţe
leagă toată lumea din sat dela mic până la 
mare şi dela bogatul răsfăţat până la săracul 
chinuit, fiindcă limba lui o fi limba tuturor cari 
ştiu că poteca limpede şi înflorită care duce la 
morminte este poteca cea mai zgronţuroasă şi 



cea mai spinoasă de pe lume. Şi vai cum mă 
doare inima să spun că clopotul acesta ne va 
suna tuturor cari suntem aci când va veni ceasul 
negru al despărţirii. 

Dar, clopotul, nu vă întristaţi, este crainic 
al altei lumi, al lumii vecinice; El sărăcuţul, 
aşezat în mijlocul grădinii morţilor ne va vesti 
tuturor de câteori îşi va suna g'asui că şi mor
mântul ca şi palatul este un loc de trecere 
fiindcă peste ruinele acestei lumi-va răsări soa
rele lumei vecinice şi netrecătoare. 

Mergi drag clopote sfinţit cu darul lui 
Dumnezeu şi învăluit în -dragostea noastră, ia-ţi 
slujba dureroasă, de a primi cu drag şi mân
gâiere pe aceia de cari noi trebue să ne despărţim. 

Să plângi frumos şi cu cuviinţă pe toţi 
cari vin la tine şi să răspunzi ca un frate bun 
întotdeauna clopotelor din sat în Dumineci şi 
sărbători ca semn că tu stai la poarta veciniciei 
unde nu este nici durere nici scârbă, nici 
suspinare, ci viaţă fără de sfârşit. 

Iubiţii mei ! 

Nu pot sfârşi cuvintele mele fără să nu 
mă întorc cătră credinciosul nostru Bucur 
Draguescu care cu cumpărarea acestui clopot a 
făcut bucurie şi viilor şi morţilor. 

Dumnezeu să-ţi privească această jertfă şi 
să te binecuvânteze cu amândouă manile dân-
du-ţi ţie şi tamiliei tale zile multe ca să puteţi 
asculta glasul clopotului vostru, iară morţilor 
tăi dându-le odihnă lină şi iertarea păcatelor. 

Iar voi, iubiţii mei credincioşi cari aţi 
luat parte la sfinţirea acestui clopot luaţi exemplu 
din fapta de azi şi nu vă adunaţi comori numai 
pe pământ unde le mănâncă moliile şi le fură 
furii, ci prin faptele voastre adunaţi-vă comori în 
ceriuri cari să facă mărturie despre viaţa voastră 
şi să vă câştige fericirea vecinică netrecătoare. 

Se spune că un om bogat şi-a zidit un 
palat minunat pe gheaţă. Şi era mândru şi fericit 
omul, că ce lucru mare a făcut el. 

Dar, când a venit primăvara, gheaţa s'a 
topit şi palatul atâta de măreţ s'a cufundat la 
adâncul apei. Povestea este a noastră, a tuturor, 
palatul zidit pe -ghiaţă este viaţa noastră, dacă 
nu ne-am gândit cu ce ne vom arăta Domnului 
în viaţa cea după moarte. 

Căci cu adevărat deşertăciune sunt toate şi 
viaţa aceasta este numai umbră şi vis, că 
îndeşert se tulbuiă pământeanul, precum a zis 
scriptura: când dobândim lumea atunci în groapă 
ne sălăşluim, unde împreună sunt împăraţii şi 
săracii. Amin. 

Dr. Ştefan Cioroîanu 
protopop ort. rom. 

Tot un comentar. 
în ziarul Curentul de acum o săptămână 

am cetit un interesant articol sub semnătura 
scriitorului Cezar Petrescu. Articolul intitulat 
„Viitorul civilizaţiei" era un comentar succint 
al unei conferinţe făcute de lordul (englez') 
Lothian la şcoala de înalte ştiinţe politice şi 
economice din Londra. 

O conferinţă cu caracter social şi economic, 
poate mai puţin banală ca altele de acelaş gen 
— căci profesorul Lothian are destulă autoritate 
în lumea ştiinţifică — a atras atenţia scriitorului 
nostru. Şi Cezar Petrescu încă are toată com
petenţa să comenteze o atare interesantă confe
rinţă. Dar un lucru. 

Cezar Petrescu — pe care-1 citesc cu 
multă plăcere — ştim cu toţii, este laureatul 
din acest an al marelui premiu naţional. Premiul 
acesta naţional, credem, se decernă nu numai 
pentru activitate deosebită şi .respective merite 
literare, ştiinţifice e t c , ci se decernă pentru 
anumită activitate, anumite merite. Deaceea i-o 
fi zicând naţional ?! Şi, Doamne fereşte, să trag 
la îndoială simţemintele naţionale ale scriitorului 
din chestiune, sau justeţea frumoasei încoro
nări cu premiul Academiei Române! T o t u ş . . . 
mi s'a părut, dacă nu paradoxal, cel puţin ciu-r 
dat să semnezi, cu mâna caldă încă de fră-
ţeştile strângeri de mână al connaţionaiilor tăi 
Români, un comentar ca cel mai sus amintit. 

Căci iată cam ce se scria în „Viitorul 
civilizaţiei". 

Lordul Lothian admite oarecari indicii de 
decadenţă morală; recunoaşte incapabilitatea 
contemporanilor de a rezolva cele mai urgente 
şi arzătoare probleme, ca dezarmarea ş. a. ş. a. 
Toate acestea sunt numai convulsii trecătoare. 
De fapt asistăm la o nouă Renaştere. „Revoluţia 
din Rusia, privită cu oroare şi cu panică de , 
toată lumea occidentală, îi pare lordului Lothian 
prima etapă spre înfăptuirea unui idealism eco- ' 
nomic fundamental, care va avea, fără îndoială, 
o influenţă prodigioasă asupra istoriei umani- • 
taţii. Renaşterea şi Reforma au contestat cândva 
Bisericei şi Statului dreptul de a se considera 
fundate pe uh „drept divin'1... 

„Revoluţia comunistă contestă ceva mai 
profund încă: dreptul divin al proprietăţii . . . Nu 
ne înspăimântă ciocnirea inevitabilă între capi- . 
talism şi comunism — spune lordul Lothian 
— dar pentru aceasta societatea burgheză are 
datoria urgentă să caute a afla ce este bun şi 
acceptabil în comunism şi ceeace este rău în. 
sistemul nostru capitalist , . . . ca apoi să avem 
curajul a acţiona cât nu e prea t â r z iu , . , " 



„Revoluţia rusească e o realitate — conchide 
acum cu drept cuvânt scriitorul român.. A 
constata o primejdie, nu înseamnă a o dori. 
A o socoti inevitabilă, nu înseamnă a capitula. 
Foarte adevărat şi credem că toată lumea e de 
acord. (Mai ales că revoluţia rusească se timbrează 
ca primejdie!). Şi adevăr crud se desleagă şi 
din aceste vorbe ale scriitorului". „Organizarea 
Rusiei comuniste, coincide cu o criză a societăţii 
capitaliste din restul omenirei, care până acum 
s'a dovedit incapabilă să găsească soluţii de 
viaţă(!) şi de continuitate. E si aceasta o reali
tate". O fi ea realitate, chiar dacă nu este; sau 
pare a fi contrazicere cu cele spuse şi cele 
următoare, după cum vom vedea? 

„Dupăcum creştinismul, în marşul spre 
occident (expresie cam tare, căci creştinismul 
n'a făcut marşuri; comuniştii poate fac, mai 
mult chiar, N. A.) a luat alte forme şi discipli
ne, e netăgăduit că soluţiile comuniste expri-
mentate în Rusia, vor căpăta altă disciplină în 
spiritul ierarhizat bunăoară al bisericii catolice 
adaptat latinităţii"... Dar oare poate fi vorba la 
comunism de observarea ierarhiei? Şi oare 
poporul ortodox al Ruşilor, profund religios, 
n'a avut — am putea zice — religia ierarhiei, 
un respect inăscut, întrat în sânge ? Dar doctrina 
nouă a rupt toate barierile şi chiar cadrele ierarhiei ! 

Să nu atacăm însă prea mult chestiunea 
în fondul ei. Să vedem concluziile şi înclinările 
scriitorului nostru român. 

„Viitorul civilizaţiei e la această răspântie. 
O criză de creştere. Iar în criza de creştere nu 
sucombă decât copiii debili. Lordul Lothian ne 
socoate la începutul unei epoci de Renaştere. 
De ce nu? Pentru contimporanii Reformei şi ai 
Renaştereii, epoca părea insuportabil de turbure 
— un sfârşit de lume. Şi perspectiva în timp, a 
îngăduit urmaşilor să constate că „sfârşitul de 
lume", nu fusese decât un grandios „început 
de lume", de altă lume". 

Am spus că nu atacăm chestiunea în fond, 
şi dacă totuş ne-am permis ici-colo a observa 
câte ceva, e pentrucă această presupusă „Renaş
tere" ştim cum îşi propagă venirea ei în lume. Sub 
egida forţei, a dinamitei şi a spânzurătorii, monopo
lizată de aşa numita ;Cekă". Nu poate fi deloc gran
dios un astfel de tablou, măcar „Renaştere" de-ar fi... 

E apoi ciudat că se scrie aşa în „Curentul" 
ziar monarhist, „de dreapta" cum s'ar zice. 
(Mai. ales că ne amintim de parc'ar fi fos eri de 
campania „Curentului" pentru invalidarea comu
niştilor parlamentari!) 

Pe-urmă, apărut cu o săptămână înainte de 
unu August, comentariul D-lui Cezar Petrescu 
sună cam sinistru. 

Hramul sfintei Mănăstiri „Izvorul 
Miron" Romaneşti. 

într'o regiune departe de zgomotul lumii 
şi unde natura a" revărsat cu belşug darurile 
sale, se ridică Sf. Mănăstire „Izvorul Miron" în 
a cărei nemijlocită apropiere se află izvorul supra
numit „Balta caldă" în urma faptului, că iarna 
nici când nu îngheaţă, fie gerul oricât de straş
nic. Fericit gând a fost acela, când s'a hotărât, 
ca lângă izvorul cu apă tămăduitoare să se 
aşeze un locaş de închinare. Cercetătorii află 
aici atât înviorare trupească cât şi mângâiere 
sufletească. Pelerinajul delà sfântul Prooroc Ilie, 
când sfânta Mănăstire îşi serbează hramul, anul 
acesta a luat proporţii nebănuite. Vestea că 
corul catedral va da răspunsurile liturgice a 
atras mulţime multă. Laudă se cuvine condu
cătorului corului cât şi coriştilor, cari ne luând 
în seamă neajunsurile fatal legate de astfel de 
deplasări — mai ales pe aceste călduri tropi
cale — au contribuit la desfăşurarea solemnă 
a sfintei liturgii. Predica rostită de P. O. D. 
protopop Ioan Geţia a impresionat pân'la lacrimi. 
Glasul său puternic a răzbătut asupra miilor 
de închinători, cari în urma cuvintelor auzite 
parecă făceau făgăduinţa de a se întoarce mai 
îndreptaţi la casele lor. Lacrimile vărsate peste 
obrajii brăzdaţi de vicisitudinile vremii, sunt o 
mărturie, că cuvintele rostite din inimă au mers 
deadreptul la inimă. Interpretul acestei mulţimi 
s'a făcut un „ostaş" care într'o mărturisire spon
tană mulţumeşte Părintelui protopop pentru prea
frumoasele cuvinte rostite. 

Sub o conducere înţeleaptă, care va ţine 
cont de pretenţiile neexagerate ale vizitatorilor 
(un şopron de adăpost pe vremuri de intem-
pestăţi, amenajarea izvorului, facerea unui pod 
peste râu, personal monahicesc corespunzător) şi 
sfânta Mănăstire va îndeplini aici, pe valea 
Begheiului, un însemnat rol cultural-moral. i r a M t 

Din activitatea unui cerc preoţesc.-) 
Prea Onorate Domnute Protopres biter, 
Iubiţi Fraţi întru Christos. 

După ce am trecut pragul anului şcolar 
1930-1931, potrivit tradiţiei, ne-am întrunit în 
şedinţă intimă ca să ne prezentăm bilanţele de 
educatori ai tinerelor vlăstare ieşite din sufletul 
neamului nostru românesc creştin ortodox în 
cadrele şcoalei; iar dela 1 Ianuarie 1931 şi 
până azi, să ne dăm seama de activitatea 



depusă pe teren religios-pastoral, în sfera Cer
cului nostru. 

Părintele George Olde din Ferendia, în 
urma încredinţării primite dela Prea Onoratul 
Domn Traian Oprea, protopresbiterul tractului, 
s'a deplasat în toate comunele dela noi, aparţi
nătoare Protopresbiteratului Vârşeţ, făcând o 
inspecţie minuţioasă, verificând registrele şi cassa 
şi prezidând examenele din studiul religiunii. 

Rezultatele obţinute, după ce vor fi aduse 
la cunoştinţă, se vor consemna în proces-verbal. 

în cât priveşte activitatea religioasă-pasto-
rală, dela data amintită s'au ţinut 4 şedinţe, în 
comunele: Jamul-mare, Gherman, Butin şi 
Dejan. Şedinţele au fost ţinute potrivit uzului, 
înainte de masă serviciu divin în sobor, cu 
câte o predică. Acestuia i-a urmat conferinţa 
intimă, cu care ocaziune s'a făcut critica predicii 
şi ni-s'au împărtăşit ordinele emanate dela au
torităţile în drept, şi fel de fel de discuţiuni pro
fesionale, în decursul oficierii Vecerniei s'au ţinut 
conferinţe cu caracter educativ religios-moral. 

între conferinţe şi subiectul lor a existat 
cea mai strânsă legătură de idei particulare 
practicabile. 

Dintre şedinţele ţinute este de remarcat 
aceea ţinută în comuna Dejan, din prilejul 
sfinţirii Casei de rugăciune. Credincioşii acestei 
parohii au fost viu mişcaţi de însemnatul act 
care a fost săvârşit de Sfinţia Sa Părintele 
Gheorghe Olde asistat de preoţii prezenţi împre
ună slujitori. 

Constatările ce le-am putut face ca rezul
tat al muncii noastre, se pot reasuma în 
următoarele. 

Din zi în zi credincioşii Bisericiii noastre 
arată tot mai mult şi mai viu interes faţă de 
cercurile religioase-morale-pastorale. Privitor la 
desvoltarea sentimentului religios, spiritul de 
solidarizare în împreună lucrarea preoţimii, 
deplinul acord bazat pe entuziasmul şi însufle
ţirea preoţimii, este un puternic stimulent de 
îmbărbătare în faţa poporului'adânc însetat după 
Cuvântul lui Dumnezeu. 

Evenimentele din ultimele decenii au în
străinat mult sentimentele religioase ale popo
rului nostru, şi l-au îndepărtat de biserică şi 
de preoţii ei. Politica de partid, care s'a încuibat 
şi la ţară, dar mai ales agenţii politici sunt 
cauzele acestor stări anorme. Astăzi poporul 
îşi revine în urma activităţii neobosite a preo
ţimii. Numai astăzi vede poporul că sfaturile 
preotului, îndemnurile lui pc calea cea bună şi 
adevărată, sunt mult superioare tuturor promi
siunilor emanate dela oameni cari n 'au nimic 
cu poporul. Evenimentele de azi pun poporul 

într'o nouă lumină de solidarizare în jurul sf. 
biserici şi slujitorii sfântului altar. Autoritatea 
preotului revine în matca ei naturală. Credem 
în sosirea timpului, când printr'o muncă tita
nică depusă pe altarul credinţii, sufletele rătă
cite tvor fi câştigate pentru cauza noastră sfântă. 

Cu mult regret trebue să suportăm lipsa 
P. O. D. Traian Oprea protopresbiterul tractului 
nostru, care din motive străine de voinţa Sa nu 
s'a putut deplasa în mijlocul nostru, ca de 
obiceiu. Cu .toate acestea, pentru sfaturile cu 
care ne serveşte în mod mijlocit îi aducem pri
nosul nostru de recunoştinţă şi profund devo
tament. 

De asemenea ţinem de sfântă datorinţă să-i 
aducem mulţumiri neobositului nostru Frate 
întru Christos Părintelui Gheorghe Olde, care 
ne-a fost un îmbolditor acut în toată activitatea 
noastră. R a p . 
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Achitarea salariilor funcţionarilor. Sub acest 
titlu „Glasul Bucovinei" organ naţional ce apare în 
Cernăuţi, scrie în Nrul său din 30 Iulie a. c. următoa
rele: „Ministerul de finanţe a comunicat tuturor depar
tamentelor că salariile funcţionarilor se vor.achita, de 
acum înainte, după 20 ale fiecărei luni. Această nouă 
măsură a ministerului a provocat nemulţumiri în rându
rile funcţionarilor, mai ales că acum mulţi din ei pleacă 
în concediu şi din cauza apestei măsuri se văd nevoiţii 
a rămâne acasă, întrucât nu pot pleca din lipsă de bani". 

Dimpotrivă, noi am fi bucuroşi, dacă preoţimea 
noastră şi-?r primi regulat salariile măcar la finea 
fiecărei luni! 

Cerealele exportate sunt scutite de impozit'. 
Ministerul de finanţe a trimis tuturor vămilor din 
ţară o circulară prin care se atrage atenţia că la expor
tul de cereale nu se percepe impozitul pe lux sau cifra 
de afaceri. 

Fostul guvernator ai Băncii Naţionale, Dl. 
Dem. Burillianu intentând acţiune în contencios împotriva 
înlocuirii dsale în postul de guvernator al Băncii Naţio
nale a României, Curtea de Apel din Bucureşti 1-a rein
tegrat. Făcându se de organele executive ale Statului 
recurs, recursul a fost respins, aşa că fostului guverna
tor i se dă din nou căştig de cauză. Greutate prezintă 
acum faptul că întretimp, demisionând Dl C. Ângelescu, 
la Banca Naţională a fost numit nou guvernator. 

Excurzia Corului Catedral. Am fost amintit că 
din prilejul hramului sfintei biserici dela „Izvorul Miron" 
Corul Catedral, deplasându-se întâi la Făget, împreună 
cu pelerinii a luat parte la festivităţile religioase, dând 
responzoriile liturgice la slujbele săvârşite. De acolo 
membrii corului au făcut o admirabilă escurzie, cu trenul 
industrial şi pe jos, în pădurile dela Poeni. La reuşita 
escurziei a contribuit cu jertfe materiale apreciabile, Dl 
Dimitrie Rădac, care astfel şi-a câştigat stima şi recu
noştinţa acestui cor. 



Aviz. 
La Şcoala de Menaj din Caransebeş înscrie

rile se încep la 1 August a. c. la cancelaria 
Şcoalei din Str. Episcop Popea. 

Prospecte se cer la şcoală. 
Direcţiunea. 

Licitaţie minuendă. 
Pe baza încuviinţării Ven. Consiliu eparhial ddto 

29 Iulie 1931 No. 4788: 
Comuna bis. ort. rom. din Cliciova, publică lici-

taţiune minuendă pentru facerea gardului dinaintea 
bisericii. 

Licitaţia va fi publică şi verbală ţinându-se la 
9 August ora 3 după ameaz, în localul bibliotecei 
parohiale din loc. Preţul de strigare pentru executarea 
lucrărilor de zidire; soclu şi stâlpi e 35.000 lei, iar 
pentru grilajul de fer e 650 lei, pro metru curent. 

Planul şi devizul de spese se pot vedea zilnic 
la oficiul parohial din loc. 

Antreprenorul care va primi lucrarea, va depune 
ca vadiu 10°/ 0 din suma oferită, în bani gala, ori în 
hârtii de valoare acceptabile. 

Antreprenorul pe care va rămâne lucrarea va fi 
obligat a solvi pentru plan şi deviz suma de 400 tei, 
maestrului care a făcut planul şi devizul* şi are să 
supoarte în întregime toate spesele obveninde'cu înche
ierea acestui contract, precum : contract, taxe, timbre, 
impozit proporţional, spese de colaudare, etc. 

Concurenţii 4iu pot pretinde diurne, spese de 
călătorie, ori altfel de spese. 

Lucrătorii de -lipsă, să fie luaţi din comună. 
Contractul încheiat devine obligatori pentru între

prinzător imediat după iscălire, iar pentru comuna 
bisericească numai după aprobarea Consiliului eparhial. 

Consiliul parohial îşi rezervă dreptul a da lucră
rile acelui antreprenor, în care are mai multă încredere, 
fără considerare la rezultatul licitaţiei. 

Cliciova, din şedinţa cons. par. ţinută la 26 Iulie 1931. 

Titu Crişciu loan Ştefanovici 
not. cons. par. preş. cons. par. 

Publicaţiune minuendă. 
Pe baza încuviinţării Venerabilului Consiliu 

eparhial ddto 21 Iulie a. c. Nr. 4374 E. ex 1931, se 
escrie licitaţie minuendă pentru darea în întreprindere 
a lucrărilor de renovare a bisericei, a zidului ce încon
jură biserica, precum şi a turnului dela comuna biseri
cească Rusca, care se va ţine în 9 August la ora 11 
a. m. în biserica din Rusca. 

Devizul de spese şi condiţiunile se pot vedea 
zilnic la oficiul parohial. 

Cei ce doresc a lua în întreprindere această 
lucrare, vor prezenta oficiului par. din loc ofertele lor 
închise, împreună cu vadiul de 10% după suma oferită. 
Vadiul are să fie în bani gata ori hârtii de valoare 
acceptabile. Ofertele să iau în desbatere numai dacă 
sunt prezentate înainte de deschiderea licitaţiei. 

Antreprenorul, pe care va rămânea lucrarea, va 
plăti spesele cu contractul cum şi timbrele şi tacsele 
obveniende. 

Concurenţi nu pot pretinde diurne, spese de 
călătorie şi nici alt fel de spese. 

Consiliul parohial îşi rezervă dreptul a decide 
liber asupra ofertelor întrate, fără considerare la rezul
tatul licitaţiei, şi va da lucrările spre executare acelui 
întreprinzător, în care are mai mare încredere, sau 
eventual a respinge toate ofertele fără nici o motivare. 

Contractul încheiat devine obligatori pentru 
întreprinzător îndată după subscriere, iar pentru comu
na bisericească abia după aprobarea lui de cătră 
Venerabilul Consiliu eparhial al eparhiei Caran
sebeşului. 

La caz, că licitaţia nu se va putea ţinea în ziua 
de 9 August a. c. ea se va ţinea în 15 August a. c. 

Rusca, la 25 Iulie 1931. 
Consiliul parohial. 

Judecătoria rurală Teregova secţia c. f. 

Nr. 924/1931 c. f. 

Extras din publicaţiune de licitaţie şi condiţiunile 
de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritoarea 
Banca Graniţei S. A. Caransebeş contra urmăritei Erina 
Ciortan domiciliată în Luncaviţa la cererea urmăritoarei 
Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în baza § 
144, 146 şi 147 din legea LX. 1881, asupra porţiunei 
urmăritei din imobilele înscrise în cf. a comunei Lun
caviţa din circumscripţia judecătoriei rurale Teregova 
No. pag. 1042, 1066, 1631, 1720, 1732, 1925, 336, 
1951 şi 2125 după cum urmează: No. pag. 1042 No. 
top. 166, Orslage grădină de 367 stj. p. în valoare de 
2000 lei, de 1/2 parte No. top. 367, Comorâştie grădină 
de 4.00 stj. p. în valoare de 250 lei, de 1/2 parte No. 
pag. 1066 fără n. t. Comorâştie grădină de 800 stj. p. 
în valoare de 500 lei de 1/2 parte No. pag. 1631 fără. 
n. t Verendinu Mare liv. 2 jug. 1440 stj. p. în valoare 
de 3000 lei, de 1/2 parte No. pag. 1720 No. top. 680, 
Tirsitira liv. de 2 jug. 1200 stj. p. în valoare de 4000 
lei, de 4/12 parte No. pag. 1732 fără n. t. Intravilan 
de 25 stj. p. în valoare de 600 lei de 7/24 parte No. 
pag. 1925 No. top. 351 lunca arat. 2 jug. în valoare 
de 5000 lei, de 1/2 parte n. t. 383 Truschiu grădină de 
300 stj. p. în valoaft de 250 lei, fără n. t. Comorâştie 
grădină de 1200 stj. p. în valoare de 750 lei, de 1/2 
parte din moară de 2/36 parte de pe pag. 246 în va
loare de 100 lei, de 1/2 parte No. pag. 336'B casa No. 
209 fără n, t. Ortslage intravilan de 50 stj. p. în valoare 
de 300 lei, de 1/7 parte No. top. 28 Papuşeriţa arat. 
2 jug. în valoare de 1500 lei, de 1/7 parte n. t. 268, 
Orslage grădină de 350 stj. p. în valoare de 200 lei, 
de 1/7 parte n. t. 33, Orslage grădină de 100 stj. p. 
în valoare de 100 Iei n. t. 382 Papuşeriţa grădină de 
200 stj. p. în valoare de 150 lei No. top. 91 Potocel 
arătură de 1400 stj. p. în valoare de 1000 lei, de 1/7 
parte No. pag. 1954 f. n. t. la Capu Dialului faţă gră
dină de 450 stj. p. în valoare de 100 lei de 3/21 parte 
No. 946 Şesu Porcarului livadă de 2 jug. în valoare de 
600 lei, de 3/21 parte No. top. 2125 n. t. 619 livadă 
1 jug. 950 stj. p. în valoare de 500 lei de 3/21 parte. 



Pentru încasarea creanţei de 500 lei capital, 
interese de 15% dela . l l Februarie 1929, după 4000 lei 
spese de proces1 şi de executare de 433 lei fixate până 
acum, spese de 151 lei fixate acum pentru cererea 
de licitaţiune. 

Preţul de strigare se stabileşte conform art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
executarea silită la suma fixată mai sus redusă cu 25%. 

Fixează termenpentru ţinerea licitaţiunii în ziua de 
23 Septemvrie anul 1931 ora 9 la casa comu
nală a comunei Luncavţa. în baza § 150 legea LX 
din anul 1881 condiţiunile de licitaţie se stabi
lesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse licitaţiei nu pot fi vândute eu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării şi cel 
fixat în art. 7 din legea sus citată. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie, 
socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881, ori să pre
dea aceluiaşi delegat chitanţa de depozitarea judecăto
rească prealabilă a garanţiei, şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în oarele de 
birou la instanţa c. f. Teregova şi la primăria comunei 
Luncaviţa. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 
Teregova, la 6 Mai 1931. 

A. Comoroşan jud. Ioan Bica dir.. de cf. 
Pentru conformitate 

Ioan Bica dir. de cf. 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f. 

No. 926/1931 c. f. 

Extras din publicaţiune de licitaţie cu condiţiunile de licitajie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Banca Graniţei S. A. din Caransebeş contra urmăriţilor 
Ioan şi Măria Bidiviu din comuna Cuptoare Ia cererea 
urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională 
asupra imobilelor înscrise în cf. a comunei Cuptoare 
No. pag. 891, 892, 893 , '988 şi 763 după cum urmează: 
foaia 891 porţiunile de sub 1 şi 3, de 222 stj. p. loc 
de casă în valoare de 20.000 lei foaia No. 892 No. 
top. 219 Svinea Mare fanaţi cl. III. de 2 jug. 500 
stj. p. în valoare de 12000 lei, No. top. 220, Svinea 
Mare grădină de 1 jug. în valoare de 5000 Lei foaia 
No. 893, No. top. 145 Branioaia grădină de 1575 stj. 
în valoare de 7000 lei foaia No. 988, fără No. top. 
Branioaia cl. III. de 800 stj. p. în valoare de 3000 lei 
şi foaia No. 763 Intravilan grădină de 106 stj, p. în 
valoare de 15000 lei. 

Pentru încasarea creanţei de 20.000 lei capital 
interese de 12% dela 4 Iulie 1926, spese de proces 
şi de executare de 4244 lei fixate până acum, spese de 
600 lei fixate acum pentru cererea de licitaţie precum 
şi pentru încasarea creanţei de 5846 lei capital şt acce
sorii referitori la imobilele cuprinse în c. f. No. pag 
988 a comunei Cuptoare intabulate în favoarea lui Dr. 
Maximilian Zoltan advocat în Teregova. 

Preţul de strigare se stabileşte confprm art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
executarea silită în suma fixată mai sus redusă cu 25%. 

Fixează termenul pentru ţinefea licitaţiunei pe ziua 
de 22 Septemvrie 1931 ora 10 a. m. In casa comu
nală a comunei Cuptoare. Condiţiunile de licitaţie 
se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu un preţ mai mic de două treimi din preţul de strigare 
şi cel fixat de art. 7 din Legea sus arătată. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie de 10% 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de 
cauţie socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să 
predeie aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecă
torească prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie. 

Condiţiunile de licitaţiune se pot vedea în oarele 
de birou la instanţa c. f. Teregova şi la primăria comu
nei Cuptoare. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 
Teregova la 6 Mai 1931. 

A. Comoroşan m. p. jud. şef. Ioan Bica m. p. dir. cf. 
pentru conformitate: 

I. B i ca . director de cf. 

Judecătoria rurală Teregova secţia c. f. 
Nr. 1120 1931 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie 51 condiţiile de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritoare» 
Banca Populară „Traian Lalescu" dm Cornea contra ur-
măriţiilor Alexandru SadoVan şi Nicolae Cftlţun din1 

Cornea la cererea urmăritoarei, Judecătoria ordonă: 
Licitaţiunea execuţională în baza § 144, 147 din 1881, 
asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Cornea *din 
circumscripţia ocolului Teregova din c. f. Nr. pag. 912, 
73, 718, 802, 960, 1182, » 8 2 , 1941, 2237. La pag. 
912, 10/20-a parte din imobilele: Loc de casă de 190 
stp. în val. de 5000 lei, Nr. top. 547 Bucoveţi ar. d.-
II. de 566 stp. în val. de 500 lei, Nr. top. 552 Bucoveţi 
ar. ci. II. de 1 jug. 286 stp. în val. de 300 lei, Nr., top. 
1554 Glamei fân. cl. III. de 900 Stp. în val. de 1000 
lei, Nr. top. 308 Sutna fân. cl. III. de 1400 stp. în val. 
de 1000 lei, Nr. top. 1965 sub Cernivar gr. de 800 
stp. în val. de 900 lei, fără Nr. top. Sauş fân. ci. 111» 
de 1 jug. în val. de 2000 lei; fără Nr. top. Selişte gr. 
de 100 stp. în val. de 200 Iei, fără Nr. top. sub Cerni
var gr. de 1000 stp. în val. de 1500 lei, din moara Nr.. 
352 posedă 1/8-a parte în val. de 500 Iei. La pag. Nr/ 
73 întregi imobilele: Nr. top. 299 Svini ar. ci. II. de 1 
jug. 233 stp. în val. de 3000 lei, Nr. top. 314 Sarzila 
ar. ci. II. de 1 jug. 233 stp. în val. de 1700 lei, Nr. 
top. 308 Sarzila ar. ci. II. de l jug. 233 stp. în val. de 
2000 lei, Nr. top. 1199 Seliştie gr. de 600 stp. în val. 
de 2000 lei, Nr. top. 36 1/2 Sarzila fân. cl. III. dè 708 
stp. în val. de 500 lei, Nr. top. 308 1/2 Sarzila fân. cl. 
III. de 1 jug. 800 stp. în val. de 1300 lei, Nr. top. 308 
1/2 Sarzila fân. cl. IU. de . 1 jug. 738 stp. în val. de 
1800 lei, Nr. top. 308 1/4 Sarzila gr. de 667 stp. în val. 
de 800 lei, Nr. top. 1909 Selişte gr. de 650 stp. în val. 
de 700 lei, Nr. top. 1982 Paniovâ fân. cl. IIL de 1 jug; 
250 stp. în val. de 2000 lei, Nr. top. 320 Svini ar. cl. 
II, de 1 jug. 233 stp. în val. de 1500 lei, Nr. top. 582 
Paniova ar. cl. III. de 1 jug. 752 stp. în val. de 1500 
lei, Nr. top. 1514 Svini fân. cl. III. de 600 stp. în vai. ' 



de 600 lei, Nr. top. 1614 1/2 Svini fân. cl. III. de 484 
stp. în val. de 500 lei, fără Nr. top. Lunca ar. cl. III. 
de 484 stp. în val. de 500 lei. La pag. Nr. 718 întreg 
imobilul: Nr. top. 319 Sarzila ar. cl. III. de 1 jug. 600 
stp. în val. de 2000 lei. La pag. Nr. 802 1/3-a parte 
din imobilul: Nr. top. 291 Sarzila ar. cl. III. de 1 jug. 
600 stp. în val. de 2000 lei. La pag. Nr. 960 întreg 
imobilul: Nr. top. 315 Sarzila ar. cl. l l . d e 1100 stp. în 
val. de 1200 lei. La pag. Nr. 1182 întreg imobilul; Nr. 
116 Ţerova fân. cl. II. de 1 jug. în val. de 1500 lei. 
La pag. Nr. 1232 întregi imobilele: fără Nr. top. Cho-
lera ar. ocup. de 2 jug. în val. de 3000 lei, fără Nr. 
top. Cholera ar. ocup. 709 stp. în val. de 1000 lei. La 
pag. Nr. 1941 1/3-a parte din imobilul: Nr. top. 294 
Svini ar. cl. II. de 1 jug. 600 stp. în val. de 1500 lei. 
La pag, 2237 3 / -a parte din imobilul: Intravilan loc 
de casă de 143 stp. în val. de 3000 Iei, pentru încassarea 
creanţei de 50.000 lei capital, interese de 15% dela 1 
Decembrie 1930, spese de proces şi de executare de 
317 lei fixate până acum, spese de 1248 fixate acum 
pentru cererea de licitaţiune, precum şi pentru încassa
rea creanţei de 19400 lei capital şi accesorii a firmei 
Craina inst. de cred. şi ec. s. p. a. Teregova pe care 
o declară de aderentă. 

•Preţul de strigare se stabileşte conf. art. 6 din 
legea pentru unificarea unor dispoziţiuni referitoare la 
execuţia silită la suma fixată mai sus redusă cu 25%. 

Fixază termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 26 luna Septembrie anul 1931 ora 10 la casa 
comunală a comunei Cornea. 

In baza § 150 legea LX. din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic de două treimi din preţul strigării 
şi cei arătat în art. 7 din Legea sus arătată. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie, 
socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

3. Fiscul precum şi creditorii privilegiaţi şi cei ipo
tecari nu sunt datori să depună garanţie în calitate de 
licitanţi, la licitaţia imobilelor grevate cu drept de ipo
tecă în favoarea lor. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în orele de 
biurou la instanţa cf. Teregova şi la primăria comunei 
Cornea. 

Teregova la 30 Maiu 1931. 
A. Comoroşan m. p. Ioan Bica m. p. 

judecător şef director de cf. 
pentru conformitate: 

I. Blca director de cf. 

Judecătoria mhctă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 101/1931 c. f. 

In cauza de executare pornită de urmăritorul 
Victor Sladek din Caransebeş contra urmăriteî Iuliana 
Veber din Caransebeşul-nou, la cererea urmăritorului 
Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională, în baza art. 

144, 146, 147 din legea LX din 1881, asupra imobilului 
înscris în c. f. a comunei Caransebeşul-nou (din circum
scripţia Tribunalului Caransebeş) No. coalei c. f. 270 de 
sub A-j-l No. top. 466 Arătură în Câmpu Andrei de 1 
jug. 65 stp. cu preţul de strigare 12000 lei; pentru 
încasarea creanţei de 21264 lei capital, interese legale 
dela 20 August 1924, spese de proces şi de executare 
de 4450 lei fixate până acum, spese de 1200 lei fixate 
acum pentru cererea de licitaţiune; precum şi pentru 
încasarea creanţei de 807 lei capital şi accesorii a 
urmăritorului. 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pe 
ziua de 11 luna August anul 1931, ora 10 la 
casa comunală a comunei Caransebeşul-nou. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se fixează după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic decât preţul strigării (art. 6 al legii din 
10 Iulie 1930). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de 
cauţie, socotite pe cursul fixat în art. 42 LX 1881, ori 
să predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze condi
ţiunile de licitaţie (art. 147, 150. 170 legea LX din 1881 
art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 27 Ianuarie 1931. 
Leo Peto m. p. Ioan loanoşiu m. p. 

judecător. aj. dir. cf. 

Pentru conformitate: 

Ioan loanoşiu 
aj. dir. cf. 

Proprietatea Consiliului eparhiei ort, rom, a Caransebeşului. 

VILA DOBOSAN 
• 

DIN BĂILE ERCULANE 

Otel cu bun renume aproape de centru. — 
Apaduct, lumină electrică, serviciu prompt, 
preţuri moderate. Regiune romantică de o 
frumseţă rară. — Vila stă oaspeţilor la dis
poziţie începând cu 1 Maiu până la sfârşitul 

lui Octomvrie. — Informaţiuni d ă : 

Administraţia „Vilei Dobosan" în Băile Erculane. 
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